

涉嫌受贿、滥用职权、故意泄露国家秘密

天津检察机关依法对周永康提起公诉

新华社北京4月3日电 记者3日从最高人民检察院获悉,中共中央政治局原常委,中央政法委书记周永康涉嫌受贿、滥用职权、故意泄露国家秘密一案,由最高人民检察院侦查终

结,经依法指定管辖,移送天津市人民检察院第一分院审查起诉。4月3日,天津市人民检察院第一分院向天津市第一中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依

法告知了被告人周永康享有的诉讼权利,并讯问了被告人周永康,听取了其辩护人的意见。天津市人民检察院第一分院起诉书指控:被告人周永康在担任中国石油天然气总公司副总经理,中共四川省委

书记,中共中央政治局委员,公安部副部长,国务委员和中共中央政治局常委,中央政法委书记等职务期间,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人巨额财物;滥用职权,致使公共财产、国家和

人民利益遭受重大损失,社会影响恶劣,情节特别严重;违反保守国家秘密法的规定,故意泄露国家秘密,情节特别严重,依法应当以受贿罪、滥用职权罪、故意泄露国家秘密罪追究其刑事责任。

“审虎季”将进入密集期

今年一季度已有11名省部级官员被移送司法机关

新华社北京4月3日电 4月2日,安徽省蚌埠市中级人民法院一审公开开庭审理了江西省人大常委会原副主任陈安众受贿一案。这是2015年以来第三只公开审理的“老虎”。此前,贵州省委原常委、遵义市委原书记廖少华受贿、滥用职权案,南京市原市长季建业受贿案已先后开审。

2015年,中纪委“打虎”进度明显加快。2013年共有四名省部级官员被中纪委移送司法机关,2014年这一数字增至26人,今年一季度已达11人,分别是白恩培、梁滨、聂春玉、白云、秦玉海、隋凤富、杜善学、武长顺、陈川平、朱明国、王敏。

最高人民检察院检察长曹建明在2015年工作报告中一次性列举28名省部级以上干部犯罪案件。3月13日,最高人民法院院长周强在接受媒体采访时表示,对这28名高官将依法公开审判。

腐败案件存量陆续进入司法程序,可以预见,今年“审虎季”将进入密集期。

中央办公厅、国务院办公厅近日印发《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》,中央政法委同时印发《司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定》。两个规定的出台,表明中央坚决支持法院、检察院依法独立行使审判权、检察权,这无疑将有力促进廉洁司法保证公正司法,也为“审虎季”营造了风清气正的环境。

对落马高官的审判,已不是单纯的一个案件问题,在当前全面依法治国的大背景下,其社会影响广泛,法治昭示作用深远。通过公开、公正的审判过程,老百姓会看到中央以“零容忍”态度与腐败决战到底的决心,也会让那些对中央反腐决心存疑的人看出“打虎除蝇”绝不是一阵风,更让那些已经是党员领导干部或者即将成为党员领导干部的人,去认真思考如何做一名合格的人民公仆。而对于外界,必然会用法律的天平去衡量每一起案件。新一届中央领导集体的反腐成效也将在高官“审判季”中得以彰显。



落马“老虎”如何审判?

吉林省原副省长田学仁、湖南省政协原副主席童名谦、原铁道部部长刘志军、重庆市委原书记薄熙来……十八大以来,多名省部级高官纷纷落马,并被送上了被告人席。更早之前,中共上海市委原书记陈良宇、北京市委原书记陈希同,这些昔日炙手可热的权贵,一旦落马,他们如何受审?

从落马到审判要多久? 时间最短的用了18个月

最近一个已被判刑的“大老虎”,是原中央政治局委员,中央委员、重庆市委书记薄熙来。

从2012年4月10日被立案调查,到2012年11月4日被开除党籍,到2013年7月25日被提起公诉,薄熙来案历时15个月。开庭审理,判决到二审程序结束,又花了三个月,共历时18个月。

此前,曾任中央政治局委员的上海原市委书记陈良宇,从2006年7月涉嫌严重违纪,到2007年7月被开除党籍,至2008年4月判决,历时21个月。

从目前落马“大老虎”被关进笼子里的过程看,时间最短的是薄熙来。

由哪个法院来审判? 指定管辖正成为趋于固定的模式

上海原市委书记陈良宇是由天津市第二中级人民法院审判的,重庆原市委书记薄熙来是由山东省济南市中级人民法院审判的。目前,很多职务犯罪案件的审理,都会“依法指定管辖”。

对此,中国政法大学教授许兰亭介绍,近几年来,刑事司法实践中指定管辖的案件越来越多,特别是对涉及职级较高

官员的职务犯罪案件,指定管辖几乎已成为一种趋于固定的模式。这是为了有效排除案发当地的各种阻力和干扰,保证案件诉讼活动顺利进行。具体做法是:对涉及高级官员的职务犯罪案件,由上级人民检察院乃至最高人民检察院指定异地检察机关立案侦查或起诉,并协调同级人民法院指定管辖。

哪些罪状不会被起诉? 违纪行为将受到党纪政纪处分

对比这些曾居高位的官员被查处以及被起诉的消息,不难发现,并不是所有提到的问题都会被起诉,这是为什么?

实际上,违纪、违法和犯罪是三个不同的概念。违纪主要是指违反组织内部纪律的行为,对于党员干部而言,一般指的是违反党的纪律;违法指的是违反国家法律的行为;犯罪

则是专指违反我国刑法的行为,要追究刑事责任。

党员干部涉嫌违法、犯罪,就必定涉嫌违反党的纪律,但违纪并不一定违法、犯罪。对于违纪的行为,将受到党纪政纪处分;对于违法犯罪的行为,将追究法律责任乃至刑事责任。

据人民日报

湖北 “忽悠”巡视组 一局长被通报

据新华社武汉4月3日电 湖北省襄阳市纪委通报,谷城县城市规划管理局局长常定洲“忽悠”省委巡视组并因存在其他违纪问题,被立案调查。

据通报,今年3月12日,湖北省委第九巡视组到谷城县城市规划管理局开展问卷调查,该局局长常定洲及机关干部共63人参加会议。省委巡视组要求,问卷调查表一人一份,要如实反映情况,实事求是填写;带回家晚上填写好,用信封密封后第二天直接上交省委巡视组。

但常定洲在送走省委巡视组工作人员后返回会议室,对参加会议的机关干部说:“大家没有什么可写的,现在就交算了”,还说“我可不是逼大家,你们要想好”。随后,该局干部周某某、汪某某、王某某、黄某某等四人现场收回61份问卷调查表,带回局办公室,统一用信封密封好,交由王某某保管,并于次日上午集中交给省委巡视组。

通报说,经过初步调查,常定洲还存在其他违纪问题。谷城县纪委已于3月29日对其立案调查。

福州“不雅照”官员 被撤销行政职务

新华社福州4月3日专电 记者3日从福州市纪委获悉,此前被曝出“不雅照”的晋安区住房保障和房产管理局副局长林宗辉因为接受高消费活动被开除党籍并行政撤职。

2014年12月16日1时41分,有网友在百度的“福州吧”爆料,帖子标题是“福州市晋安区住房保障和房产管理局林副局长的夜生活,令人羡慕”,一共发布了26张林副局长的不雅照片。

据福州市纪检部门调查,2014年7月12日晚,林宗辉受邀到某餐厅就餐后到某夜总会包厢娱乐,并多次与女服务员发生不雅行为。晋安区纪委给予林宗辉开除党籍处分,晋安区监察局给予林宗辉行政撤职处分。

中纪委:“四风”顽疾仍存,禁令被当耳旁风

2月公款吃喝现象不降反升

本报讯 3日,中央纪委监察部网站刊文《强化执纪监督把纪律立起来严起来——从今年公布的数据看纠正“四风”的新情况》,文章显示,中央纪委监察部网站公布2015年2月份全国查处违反中央八项规定精神问题1509起,处理2076人,给予党政纪处分1228人,从数据来看,查处问题总数、处理人数和给予党政纪处分人数较1月份均有不同程度的下降,降幅分别为8.54%、2.64%和12.64%。

在查处的违反中央八项规定精神的九类问题中,有八类问题比率下降,降幅列前三位的分别是:公款出境旅游下降75%;楼堂馆所违规问题下降40%;其他问题(包括提供或接受超标准接待、接受或参与公款高消费娱乐)下降30.46%。

在有些问题上,“四风”顽疾依然存在。

公款吃喝不降反升。从数据看,违规公款吃喝有所反弹。2月较1月上升了29.89%。这一方面

虽然与2月份刚好过春节不无关系,但是也说明仍有一些党员领导干部把禁令当“耳旁风”,我行我素,用公款吃喝。

违规配备使用公务用车仍禁而不绝。从数据看,2月违规配备使用公务用车虽比1月有所下降,但仍然有551起。在所有九类问题中列第一位。查处量居高不下,一方面反映了监管渠道畅通,查处力度大;另一方面,从查处的案件情况来看“一把手”违规使用、公事途中私用的情况时

有发生。当前还要继续加强公务用车管理,抓紧推进公务用车制度改革。

大操大办婚丧喜庆陋习依然严重。1月查处248起,2月查处230起,两项合计仍居查处问题的第三位,大操大办婚丧喜庆已成为“四风”顽疾。对此,除继续加大治理力度以外,应加强对基层领导干部的教育引导,大力倡导优良乡风民俗,推动形成节约之风。

违规发放津补贴或福利问题居高不下。1月、2月共查处违

规发放津补贴或福利508起。虽然这是新增的统计项目,却高居第二位,说明这一问题当前具有普遍性和代表性。1、2月恰逢元旦春节,一些财政资金有结余的单位以发放福利的方式“突击花钱”,问题集中凸显。因此,要抓住重要时间节点,加强对财政资金的监控,坚决防止有关单位和部门存在打“擦边球”、“搞变通”,把违规发放津补贴或福利当做正常福利待遇的现象。

据中央纪委监察部网站